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Možnosti měření efektivity mentoringového programu „Ve dvou se to lépe táhne“ 

 

Cílem práce bylo vytvoření a ověření postupu, který by umožňoval měření efektivity 

mentoringového programu „Ve dvou se to lépe táhne“.  

V obecné části práce autorka věnuje pozornost pojmu ohrožená mládež a vysvětluje, proč 

mu dává přednost před termínem riziková mládež, zabývá se i nároky dospívání a modely 

práce s ohroženou mládeží. Ty pak seskupuje do několika kategorií ve třetí kapitole.  

V další kapitole podrobněji popisuje program „Ve dvou se to lépe táhne“. Poslední 

kapitola obecné části práce nastiňuje přístupy k měření efektivity programů pro ohroženou 

mládež. V této pasáži by bylo vhodné prokázat širší rozhled po způsobech, jimiž se 

v současnosti efektivita programů pro ohroženou mládež měří; autorka velmi rychle přechází 

k metodě POE vyvinuté pro program Big Brothers, Big Sistrers a k její modifikaci nazvané 

Metoda Mentoring. 

Praktická část práce je popisem postupu modifikace metody POE do podoby, která podle 

názoru autorky odpovídá programu „Ve dvou se to lépe táhne“. Nově adaptovaná metoda 

měření efektivity – která v širokém záběru pokrývá relevantní oblasti života klienta, jeho 

osobní problémy i kompetence a soustřeďuje data od klienta, dobrovolníka a jeho rodičů - je 

pak testována na menším vzorku respondentů statistickým prověřováním několika hypotéz. 

Hypotézy jsou formulovány jako očekávání korelací mezi délkou kontaktu klienta 

s dobrovolníkem a pozitivními změnami (H 2, H 3), resp. jako očekávání rozdílu v posouzení 

změn mezi rodiči a dobrovolníky (H 1).   

Doporučení pro praktické používání metody hodnocení efektu jsou formulována 

realisticky. Škoda, že autorka neověřovala souběžně více metod; je možné, že by se jako 

použitelné ukázaly i takové, které kladou menší nároky na administraci a vyhodnocování. 

Po formální stránce je práce (včetně citací) v pořádku.    

Návrh hodnocení: výborně – velmi dobře 
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